POWTORKI Z PLUSEM DLA KLASY VI SZKOLY PODSTAWOWE)
Zestaw zadan nr 7

Imie i nazwisko ... . Klasa ..............

s<Domowe przedszkole”

Do Ani i Zosi na ferie zimowe majq przyjecha¢ miodsi kuzyni. Dziewczynki postanowity przygoto-
wac sie na ich przyjazd. W tym celu posegregowaty i uporzagdkowaty swoje zabawki, a z dostepnych
w domu materiatéow zrobity kilka nowych. Przygotowaty i udekorowaty vowniez kqcik zabaw.

1. Przygotowane przez dziewczynki klocki miaty ksztatty roznych bryl. Do kazdej z ponizszych
bryt dopasuj jej nazwe. Podpisz bryly odpowiednimi literami.
A. ostrostup B. walec C. kula D. stozek E. szeScian

F. prostopadtoscian, ktory nie jest szeScianem

2. Ania utozyla 20 jednakowych klockéw w ksztalcie walca w pro-
stopadtos$ciennym pudetku, ktorego dno miato dtugos¢ 15 cm i sze-
roko$¢ 12 cm. Ile wynosi promien podstawy kazdego walca, skoro
zostaly one utozone jak na rysunku obok?

A. 3cm B. 1,5cm C. 1,25cm D. 0,75 cm

3. Zosia znalazta dwa akwaria o wymiarach 50 cm x 50 cm x 40 cm i 40 cm x 40 cm X 30 cm. R6z-
nica ich objeto$ci wynosi:

A. 100 dm3 B. 48 dm3 C. 148 dm3 D. 52dm3

4. Do akwarium o wymiarach dna 50 cm x 40 cm i wysoko$ci 50 cm dziewczynki nalaty wody.
Ile litréw wody wlaty dziewczynki, jesli siegata ona % wysokosci tego akwarium?

A. 801 B. 1001 C. 38,41 D. 118,41

5. ZosiaiAnia poszly do sklepu zoologicznego po rybki i rosliny do akwarium. Kupily tam 2 zbroj-
niki niebieskie, 20 razbor klinowych oraz 6 kiryséw pstrych. Wybraty tez rosliny: 1 anubiasa
i 2 zwartki. Ile zaptacily za te zakupy? Zapisz obliczenia. Fragment cennika umieszczony jest
ponizej.

zbrojnik niebieski 15 zt/szt. anubias 25 ZY/SzZt.
razbora klinowa 3 zt/szt. zwartka 15 z1/szt.
kiI‘YS pStI’Y 5 ZI/SZt. ......................................................

Odpowiedz:

Inspiracja zestawu jest ksiazka Kalendarz szostoklasisty —

rzetelny kurs przygotowujacy do sprawdzianu w klasie széstej.



6. Ania wykonata model statku kosmicznego
w ksztalcie ostrostupa, ktoérego podstawq jest
trojkat rownoboczny o boku dtugosci 4 cm. Kra-
wedzie boczne maja dtugos¢ 6 cm. Obok nary-
suj siatke tego ostrostupa w skali 1 : 2.

7. Z pudetek po herbacie dziewczynki postanowity zbudowac pociag. Kazdy z wagonéw o wymia-
rach 1 dm x 6 cm x 45 mm beda okleja¢ kolorowym papierem. Maja do dyspozycji kartki papieru
formatu A5 o wymiarach 210 mm x 148 mm. Czy jedna taka kartka wystarczy na oklejenie jed-
nego wagonu? OdpowiedZ uzasadnij obliczeniami lub rysunkiem.

Informacje do zadan 8-10.

Do przygotowan witqczyli sie tez rodzice. Zbudowali dzieciom namiot. W tym celu tata zmonto-
wat z rurek szkielet namiotu w ksztalcie ostrostupa prawidtowego czworokqtnego, ktorego kazda
krawedz ma dtugos¢ 1,5 m. Mama uszyla pokrycie na jego sciany boczne.

8. Ile metréw rurek potrzebowatl tata?

10. Mama na jedna $ciane namiotu wykorzystata 0,97 m? materiatu. lle m? materiatu zuzyta na
wszystkie $cianki tego namiotu?

Inspiracja zestawu jest ksiazka Kalendarz szostoklasisty —

rzetelny kurs przygotowujacy do sprawdzianu w klasie széstej.



